如果將信仰的人生比喻為跑山賽道, 起跑線就是在我們屬靈生命誕生的一刻,終點站就是錫安山的山頂《來 12:22-23》,即我們再見主的時候。我們開始起跑,大家都很努力進發,興高采烈,互相呼應。山路的起點已有警告,叮囑跑手要留意告示牌,免得被淘汰或發生危險,沿途果然有五個警告牌,分別放在第 2、3、5、10、12 段的開頭,提示著:「此路不能通往山頂,請勿前行!」我再讀《希伯來書》時的確有這種跑山的感覺,從起初信主那刻開始計算,在人生的前半部,我所認識的家人、朋友有些已經忽略了啟示而隨流失去《來 2:1-4》,對信仰的追尋已經忘得一乾二淨。而差不多到山頂的終點,各人都疲乏,需要互相勉勵、打氣!

如果人生的路像走曠野,我們又是否得到真正的安息?以色列人所尊崇的摩西·帶領他們出埃及、走過曠野·經歷無數困難·終於來到迦南門口,他們仍舊不信神、不順服·最終神在迦南的門口怒怒的關上門:「我在怒中起誓:你們斷不可進入我的安息!」《來 4:3》。到了摩西找了接班人約書亞·他同樣是位出色的領袖·帶領以色列人走曠野·但仍未能使他們享安息《來 4:8》,因為神為人預備了另外的安息 — 終極的安息,是藉著主耶穌基督根除人性的罪來實現《來 10:4》,只要「信」才能得著。

「……其實造物之工,從創世以來已經完成了。」《來 4:3》「他們硬著心」的經文出現了三次 《來 3:8、3:15、4:7》,而硬心的主因就是「不信神的話」《來 3:19》。在現今科技高速發展、人工智能年代,人人Google 找解釋,寫文靠 ChatGPT,也不願自己去寫、去讀、去裝備自己,甚至將各樣千奇百怪的理論,昇華到蓋過神的話。我們所走的路,與當時以色列人走曠野的路,並無兩樣不信神的話。但神的話就是兩刃的利劍《來 4:12》,肯研讀主話的人就會明白,他們未能進迦南的原因,不是克服困難的能力不足,而是內心依靠神的程度不夠!

打從出埃及的年代、《詩篇 95 篇》所寫的年代、《希伯來書》當時讀者

的年代·到今日的年代·人性仍然是「不信神的話」·你信神的話嗎? 「因

著信,我們知道這宇宙是藉神的話造成的。這樣,看得見的是從看不見的造出來的。」《來 11:3》(最喜歡這節)。信神的話所彰顯的力量,能使你勝過人生任何最困難的環境,不是按你的意願成就事情的發生,卻是明白歷代信心英雄榜《來 11 章》所彰顯的信心根基,不在所期望的事能在今世實現(縱使有實現),卻遙望「更美的家鄉」,就是在天上的錫安山,那裡有神的榮耀,就是祂用愛子基督寶血,救贖我們這一群信神的兒女,享有永遠的安息。所以要默想基督在人世間經驗過的悲歡、離合;努力走天路,不畏懼,為主作工!「所以,既然我們得了不能被震動的國度,就要感恩……用虔誠、敬畏的心事奉神」《來 12:28》。

「所以,你們要把下垂的手舉起來,發酸的腿挺直;要為自己的腳把道路修直了,使瘸了的腿不再脫臼,反而得到痊癒。」《來 12:12-13》